

ЕЩЕ ЗВЕНИТ СТРУНА ДУШИ

Имя Николая Федоровича Воронина давно и крепко связано с историей нашего района. Неоценим его вклад в развитие районного образования и воспитание подрастающего поколения, в создание районного историко-краеведческого музея и обелиска "Скорбящей матери". Всех его добрых дел не перечислить. Николай Федорович - ветеран Великой Отечественной войны и, наконец, добрый, отзывчивый, неравнодушный человек, долгие годы проработавший директором Осакаровского Дома пионеров и воспитавший не одно поколение осакаровцев.



22 мая Николаю Федоровичу Воронину исполнилось 80 лет. Но, несмотря на возраст, все его мысли направлены вперед, в будущее, которое огромной ценой, в миллионы жертв завоевано нашим народом и не может быть уничтожено. В этом уверен ветеран войны и труда Николай Федорович Воронин. Большой жизненный путь пройден им, в нем все было - горе и радости, любовь и потери, каждодневный напряженный труд и счастье достигнутого. Через все испытания, что приготовила ему жизнь прошел вместе со страной - раскулачивание, высылку, войну, восстановление разрушенного и строительство новой жизни.

Родился Николай Федорович в с. Анатольевка Оренбургской области в семье крестьянина. В 1931 году его отец был раскулачен и выслан со всей семьей в Казахстан - в с. Осакаровку на постоянное место жительства, без права выезда в Россию, где работал в колхозе имени И. В. Сталина, а затем в совхозе имени XIX партсъезда до ухода на пенсию.

В 1932 году Н. Ф. Воронин начал учиться в Осакаровской средней школе № 1, которую окончил в 1942 году без сдачи экзаменов, так как всех выпускников 1942 года призвали в Красную Армию и отправили первым эшелонам на фронт вместе с учителями и односельчанами. В г. Ульяновке Приволжского военного округа окончил полковую танковую школу. А во втором запасном танковом полку в г. Нижний Тагил Уральского военного округа был принят в ряды ВЛКСМ, после чего принимал активное участие в работе армейского комсомола в качестве неосвобожденного комсорга танкового батальона и члена комсомольского бюро танкового полка.

В июне 1944 года Н. Ф. Воронин принял участие в боевых действиях на первом Белорусском фронте в составе 107 Краснознаменной танковой бригады, будучи механиком-водителем танка Т-34". При освобождении

г. Люблина в Польше был ранен. Демобилизовался только в конце октября 1946 года по состоянию здоровья.

Бесценным человеческим документом является воспоминание фронтовика, прошедшего войну и испытавшего все ее ужасы. И только Великая Победа вернула самое большое счастье - счастье мирного труда. Трудными дорогами войны прошел солдат. А боевые награды: Орден Отечественной войны I степени, медали "За боевые заслуги", "За взятие Берлина", "За победу над фашистской Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов", значок "Отличник Рабоче-Крестьянской Красной Армии" - свидетельство его ратных заслуг.

С 1946 по 1949 годы Николай Федорович находился на долгом лечении, после чего, поправив здоровье, стал работать директором Осакаровского районного Дома пионеров имени Н. К. Крупской.

Встретил тут же в поселке и свою любимую девушку Марию, и в 1951 году появилась еще одна молодая семья. Спустя два года родился сын Виктор, а через восемь лет зазвенел нежный голосок дочурки Танечки. Так и жили, работали, растили детей. Николай Федорович заочно окончил Карагандинское педагогическое училище имени Абая и педагогический институт, получив специальность преподавателя русского языка и литературы.

За время работы подготовил и издал три брошюры "Наш сельский Дом пионеров", "Дом пионеров сельским детям" и "Счастливый Дом детства" о работе внешкольных учреждений, а отснятый документальный кинофильм "Дом нашего детства" - свидетельство той многогранной работы, которую проводил умелый руководитель по воспитанию подрастающего поколения, развитию творческих дарований и способностей сельских пионеров и школьников.

К боевым прибавились и трудовые награды Орден Трудового Красного Знамени, медаль "За трудовую доблесть" и многие другие. Присвоено высокое звание "Заслуженный учитель Казахской ССР".

И хотя Н. Ф. Воронин уже несколько лет находится на заслуженном отдыхе, все еще звенят живые струны его души, по-прежнему вносит он свой посильный вклад в военно-патриотическое воспитание юных граждан нашего района, чтобы в людях никогда не умирало чувство истории, чувство сопричастности к делам отцов и дедов.

Крепкого здоровья Вам, Николай Федорович, счастья, и пусть не иссякает в Вас источник света, энергии, доброты. Низкий поклон за все, что Вы сделали и продолжаете делать для процветания родного поселка Осакаровка.

Т. ЖУРАВЛЕВА.